

带着孩子苦等十年 只求狱中男友一个交代

很多人有一种“本事”，就是能把好好的日子过得鸡飞狗跳，家无宁日。这种“本事”和人的条件好坏没有关系。我认识一对夫妻，双方父母健在，儿女双全，夫妻两个高学历，工作稳定，按理说，他们生活应该很幸福了吧，可两人却打得不可开交，因为男人在外面有女人。

这种“本事”和欲望有关。不切实际的欲望越多，生活混乱的指数就越高。就像桂枝的前夫，他如果能正视自己，踏实工作，桂枝也不至于和他离婚；就像老赵，但凡他顾念自己的家庭和妻女，也不会陷入如今两难的境地。但人就是如此，时刻被欲望所牵制，稍不留神，它就会让你的生活一团糟。

讲述人：桂枝
性别：女
年龄：43岁
职业：后勤人员

1 我和她竟然不期而遇

我没有想到会碰到她。按理说，我们的生活没有什么交集，过去十年里也没有见过面，我想，如果不是刻意去找对方的话，也许我们这辈子都不会见面。

我们都表现得很平静。她好像是跟朋友出来的，我则是一个。我们很快地打量了彼此几眼，然后，就各走各路了。当我转身之后，仍然能感觉到背后有一双眼睛在看我。

在这之前，我想过无数次我们见面的场景。应该会在咖啡厅吧，毕竟她是挺讲究的一个人。她会说什么呢？让我离开她老公？她会以什么态度和我谈呢？心平气和还是恶语相向？她会动手吗？我想了各种可能的情况，却没想到，我们会以这样的方式遇见，一句话都没有。

我不知道她是什么时候知道我和他的事儿的。我记得很早以前，至少十年前吧，那个时候他还没有进去。他对我说，他老婆知道我俩的事儿了，闹得很厉害，让我当心点，她知道我的工作单位。我以为她会找我，可一直到他出事儿也没来。我想，她不会找我了，他都这样了，找我还有什么意义呢？

前一阵，我朋友圈有人发了一个测试，输入自己的名字，就会出来你的运势之类的东西。我闲得无聊，就点了进去。点进去我就后悔了，因为说得挺不好的，大概意思是说我没依靠。那一下午我都闷闷不乐的。可后来一想，好像也并不是瞎说。想想我这些年，靠的只有自己，好容易遇上老赵了，以为终于有好日子过了，没想到，他又出事儿了。



征集

倾诉是宣泄，是释放，是寻找共鸣……徘徊在市井喧嚣中的您在情感生活中有什么烦恼，请联系我们，我们倾听您的诉说。只要您的故事是真实的，都有机会见报（我们会采用化名）。我们不仅可以给您一分坚定的支持，也许还可以帮您走出感情的漩涡。

本栏目长期征集感情故事。

参与方式：1. 拨打倾诉热线：4940000；2. 直接写下您的经历投稿（邮箱：pdswbqg@126.com）；3. 留下您的QQ号或微信号网上私聊。

2 我以为我找到了“靠山”

我认识老赵是因为和他做生意，但这都是我前夫逼的，如果不是他把家里的钱都霍霍了，我也不会去做生意。

我前夫那个人，只要是和钱沾边的，他都会去碰。而且，他没本事在外面挣钱，就会每天打我的主意。我的钱只要放在家里，肯定会被他拿走。“家贼难防”这四个字我体会最深。我这人对钱没概念，总记不住钱包里有多少钱，他经常从我钱包里拿个一百二百的，我是后来才发现不对劲的。这些钱无所谓，他还偷我的存折，等我工资存个整数，他就偷取出来。后来我就把存折换成了卡，改了密码，每天带在身上。

我前夫总想着发大财。我和他结婚四年，他没有上过一天班。我说你踏踏实实上个班，哪怕看车呢，一个月

好歹挣个两三千块钱，起码够生活了。他不听，说看不上两三千块钱的工资，要挣就挣大钱。成天不是和这个做生意就是和那个炒股。炒股他没有本钱，就到处骗。我妈给我弟攒的十万块买房钱，愣是被他骗去炒股，结果被套住了，赔得只剩下三分之一。我气得不得了，又不敢和我妈说，只好先跟同事朋友借钱给了我妈，然后再还他们。像这样的事儿太多了，我俩成天为钱的事儿吵架。

为了尽快还钱，我利用工作之便，做点小生意。然后就认识了老赵。老赵那时还是个单位领导，比我大九岁，特别懂女人，一来二去的，我俩就好上了。

我当时愿意跟老赵，有两个原因，一是我对前夫实在是失望至极；二是老赵说会跟老婆离婚，和我结婚。

我当时也傻，信了他的话，回去就和前夫闹离婚。闹到最后，老赵出了五万块钱，前夫这才同意。我是不愿意给他这笔钱的，但我当时已经怀了老赵的孩子，又不能让前夫知道，所以就给了他那笔钱。

离婚后，我回了娘家，等着老赵来娶我。可等来等去，他一直没离婚。以前他说女儿小，怕对女儿不好，后来又等女儿出国，他就没负担了，我们就可以在一起了。

我明白老赵这婚一时半会儿是离不了了，我挺生气的，想过离开他，可是，我还有他的孩子。思来想去，只能是走一步算一步了。老赵倒是对我们母子挺照顾的，给我们买了一套房住，生活费也准时打给我，只是，他来看我和孩子的次数少得可怜。

3 还有七个月他就要出来了

就在我算着他女儿啥时候能出国时，老赵因为经济问题出事儿了，被判了十五年。知道消息后，我都傻了，我和孩子以后怎么办。十五年！十五年以后我们都成什么样儿了，我都不敢想。

他进去后，我们的联系变得很困难，只允许给家属打电话，探监更是想也不用想。后来他因为表现良好，获得减刑，有时也可以给我打个电话。他给我打第一个电话的时候，说他挺对不起我的，如果我不想等他，他能理解，如果我愿意等他，他会托朋友安顿好我和孩子的生活。

说句心里话，如果我当时有好的选择的话，我不会一直等着他的，但是，我那样的条件，想要再走一步，而且还要找个条件好的，实在不是件容易的事情。我对他说，如果我等不下去了，我会告诉你的。

他托朋友关照我和孩子的生活。这个时候，最能看出人心了，他那些朋友没一个靠谱的，这还都是以前受过他的恩惠的。我能理解，毕竟今非昔比了。

我去看过他几次，问过他出来后打算怎么办？他挺为难的，对我说，她也没做错什么，我一出去就和她离婚的话，觉得有点儿对不起她。我说那我呢？他说，你放心，我一定会给你和孩子一个交代。

这些年，我也谈过两三段感情，但都没有结局，很明显，我还有那么大个儿子呢，哪个男人愿意负担这么重的担子？他倒是说过，可以把孩子送到他姐姐家去。可我做不到，孩子是我一手带大的，我离不开孩子。

就在上个月，他给我打电话，说他因为表现良好，又获得了减刑，如果一切顺利的话，他还有七个月就能出来了。

曾经很担心没有他的日子要怎么过，但是，一晃十年过去了，曾经的小婴儿如今个头已经超过我了。我们已经习惯这种相依为命的生活了。现在，他要回来了，意味着我们的生活会有很大的变动。对于我来说，我只希望他能做出选择，不管是选我还是选她，他都该得对我和孩子有个交代。

4 现场对话

记者：你很纠结他选谁？
桂枝：纠结的人是他，不是我。
记者：孩子知道爸爸的事情吗？

桂枝：不知道。小的时候总问我，爸爸去哪儿了，为什么不回来看看我们？我就说爸爸工作忙。后来长大了就不问了，估计他知道问了也没用。

记者：孩子对爸爸有印象吗？
桂枝：有印象，他进去的时候孩子已经五岁了。他那时看我和孩子的次数不多，所以他和他很生疏。他想让孩子叫他爸爸，就对孩子说，你叫我一声爸爸，我给你二百块钱。孩子就叫了。（穆琼）